
Mivel a rádióhullámok soha nem álltak meg az or-
szághatárokon egyik irányban sem, mivel a 20.
század minden idôszakában kapcsolatot kellett

biztosítani a Magyar Posta szakembereinek a környe-
zô országok vezetékes hálózatával is, ezért 100 éves tör-
ténetében a Gyáli úti alma mater mindig a mûszaki ha-
ladás élvonalában haladt. Egyes ágazatok – egész Eu-
rópában – hol elôre szaladtak, hol lemaradtak, de min-
dig volt olyan távközlési irány, melynek oktatása a Gyáli
úton volt a legkorszerûbb. 

A Posta (így nagybetûvel és jelzô nélkül) kénytelen
volt saját szakembergárdáját mindenkoron maga kimû-
velni, – egy 20 éves idôszakot kivéve – bázisiskoláját
folyamatosan magas szinten tartotta fenn és kiválóan
fejlesztette. A „kimûvelt emberfôket” pedig saját hierar-
chikus rendjében menedzselte. Utóbbi trend csak az
utolsó 5-10 évben tört meg. Az egyre megbízhatóbb be-
rendezések üzembeállítása és az utód, a Magyar Tele-
kom HR profiltisztítása miatt a mûszaki szakemberigény
jelentôsen lecsökkent a tulajdonos cégen belül. Az is-
kolának, ha továbbra is „zászlóshajó” kíván maradni, a
következô években jelentôs paradigmaváltást kell vég-
rehajtania, mégpedig vélhetôen a tartalomszolgáltatás
irányába.

A Gyáli úti alma mater – immár százéves történeté-
ben – mindig a távközlés, az utóbbi idôben pedig az in-
fokommunikáció zászlóshajója volt. Amikor mûszerészek-
re volt szükség, akkor Kolozsvári Endre fôigazgató úr –
késôbbi államtitkár – hívó szavára tanonciskolát építet-
tek, amely az akkor máshol nem tanított távíró- és kap-
csolástechnikát oktatta európai szinten.

Amikor létre kellett hozni Magyarországon a mûsor-
szóró hálózatot, akkor Magyari Endre fômérnök úr ve-
zetésével megkezdôdtek – a legendás „bútorszállító ko-
csiban” – a stúdió- és mûsorszóró-kísérletek.

Amikor már zenei, tehát akusztikailag is tökéleteseb-
bet kellett nyújtani, akkor dr. Békésy György, a késôbbi
Nobel-díjas postamérnök kapcsolódott be az oktatás-
ba és alkotott diákjai segítségével maradandót (Magyar
Rádió 6-os Stúdió).

A II. világháború után, amikor már mûszaki középká-
derekre volt szükség, az alma mater ismét paradigmát
váltott és érettségizett technikusokat bocsátott ki a te-
lefónia, az átviteltechnika és a rádiótechnika szakterü-
letére. 

A 60-as évek elején ez a szakember gárda kezdte
el a magyar televíziózást. Ez a technika már olyan bo-
nyolult volt – különösen a mikrohullámú átvitel megjele-

nésével –, hogy felsôfokú képzettségû szakembereket
követelt meg. Ekkor vált ki a már európai hírû Távköz-
lési Technikum emberi erôforrásán felépülve a Felsôfo-
kú Távközlési Technikum – azóta már gyôri Szent Ist-
ván Egyetem – Mûszaki Tudományi Karának Informati-
kai és Villamosmérnöki fakultása.

A reprivatizáció kihívását megértve a Matáv Rt. – je-
lenleg T-Com csoport – Pásztory Tamás HR vezérigaz-
gató-helyettes és Sallai László oktatási igazgató veze-
tésével ismét saját távközlési technikumává fogadta az
alma matert és a hazai viszonylatban párját ritkító nagy-
ságú beruházással a 20. század utolsó évtizedében al-
kalmassá tette a tároltprogram-vezérlésû központokra
történô áttérést, az üvegszálas (digitális hierarchikus) át-
viteltechnika szinte 100%-os elterjesztését, valamint a
világviszonylatban is dinamikusan terjedô mobiltechni-
kával az ország több mint háromszoros lefedését.

A Technikum minden idôben nevelt országos hírû szak-
embereket, számtalan Kossuth-, Állami- és Széchenyi-
díjast, a több mint 3000 technikusból pedig több száz
vált alkotó mérnökké. Ugyanakkor két szakmai minisz-
ter, több elôadómûvész és számtalan orvos, jogász, köz-
gazdász is itt kapta meg az elsô impulzust az értelmisé-
givé váláshoz. 

Itt tartunk most.
Felmerül a kérdés: hogyan tovább? Nagy elôdeink

nyomdokán haladva erkölcsi kötelességünk, hogy a szín-
vonalból, a hírnévbôl, a „gyáliutasságból” egy jottányit
se engedjünk. A triviális irány az IP technológia (mely
már szerves része oktatásunknak) és a digitális televí-
ziózás minden válfajának (mûholdas, kábel, földi, mobil)
elterjesztése. 

Ez azonban egy maximum ötéves project..., mely ter-
mészetesen jól halad. Ezekben a technikákban való-
ban zászlóshajók vagyunk. 

Az igazi áttörést azonban csak a tartalomszolgálta-
tás oktatásának bevezetése jelentheti. Ma már kevés
„középiskolás fokon” csak a hardvert megtanítani. Min-
denképp részt kell vennünk a sugárzott és interaktív
tartalom szakszerû és mûvészileg is magas színvonalú
elkészítésében. 

A beruházások elindultak. Egy kis közösségi rádió-
adóra öt éve készítünk mûsort és három éve ki is sugá-
rozzuk azt az éterbe. Egy korszerû, minden igényt ki-
elégítô digitális TV stúdió pénzügyi beruházása befeje-
zôdött, már csak az eszközök installálását és rendszer-
be integrálását kell elvégezni. Az emberi erôforrás-fej-
lesztés terén egy fiatal mérnök-tanárunk médiatervezô
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továbbképzésen vett részt, két bölcsésztanárunkat pe-
dig beiskoláztuk az ELTE-BTK mozgókép- és médiakul-
túra szakára. Megindult a puhatolódzás a BME Szocioló-
gia és Kommunikáció tanszéke, a Pázmány Péter Kato-
likus Egyetem és a Pécsi Egyetem Kommunikáció szaka
felé az integrált, különösen a gyakorlat-centrikus kép-
zési formák kialakítására. Az Uniós integrációt figyelem-
be véve megkezdtük az elôkészületeket a két tannyelvû
(magyar-angol) struktúra kialakítására is, így idén immár
a harmadik nyelvi elôkészítô osztály indult.

Összegezve: a paradigmaváltás szükségességében
biztosak vagyunk. Bízunk benne, hogy az infokommu-
nikáció mellett/helyett a tartalomszolgáltatás lesz a Gyáli
úti alma mater 21. századi hajójának zászlajára tûzve.
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Miniszterek a Gyáli útról

Katona Kálmán technikusi oklevelét 1966-ban, 
fôiskolai oklevelét 1975-ben szerezte meg. 
A távközlési szabályozás területén dolgozott, a HIF
alelnöki rangjáig vitte. 1990-94 között országgyûlési
képviselô, a távközlési albizottság elnöke. 
1998-2000 között Közlekedési, Hírközlési és Vízügyi
miniszter. Jelenleg is országggyûlési képviselô.

Berecz Frigyes az utolsó tanoncévfolyamban, 1950-ben
végzett. Villamosmérnöki oklevelet szerzett. A BHG-
ban dolgozott, ahol végigjárta a ranglétrát fejlesztô-
mérnöktôl a vezérigazgatóig. 1987-tôl 1990-ig 
ipari miniszter, majd miniszterelnök-helyettes volt.

Mûvészek a Gyáli útról

Bródy János legismertebb diákunk 1964-ben 
végzett a Technikumban, majd a BME-n villamos-
mérnöki diplomát szerzett, de addigra már az 
Illés zenekar országos hírûvé vált és ô inkább 
fôállású zenész, elôadómûvész lett. 
Liszt-díjas, Fényes Szabolcs-díjas, majd az Illéssel
Kossuth-díjat kapott. Idén, – 60. születésnapja 
alkalmából – kitüntették a Magyar Köztársasági
Érdemrend Középkeresztjével is.

Joós László 1962-ben végzett a Puskásban. 
1967-ben végzett a Színház- és Filmmûvészeti 
Fôiskolán, ezt követôen a Veszprémi Petôfi 
Színházhoz szerzôdött. Jászai Mari-díjjal tüntették
ki 1978-ban. Élete és munkássága a színházhoz
való hûség példája. A Veszprémi Petôfi Színház
örökös tagja.

Bezerédi Zoltán 1973-ban végzett az „utolsó
technikusi” évfolyamon. 1980-ban a Színház- és
Filmmûvészeti Fôiskola elvégzése után a kaposvári
Csíky Gergely Színházhoz szerzôdött. Jelenleg 
a Katona József Színház társulatában játszik.
Színházi munkájáért, valamint filmszínészi és 
rendezôi tevékenységének elismeréseként számos
kitüntetésben részesült, többek között 1990-ben
Jászai Mari-díjban és 1995-ben Ôze Lajos-díjban.

Professzorok a Gyáli útról

Jávor András az elsô – már a Puskás Technikumba felvett évfolyamban – 1955-ben szerzett 
érettségi bizonyítványt és technikusi oklevelet. A villamosmérnöki oklevél megszerzése után hosszú 
évtizedekig dolgozott a szakmában. A Széchenyi István Egyetem és a BME professzora.

Szendrô Péter 1957-ben végzett a Technikumban. A Gödöllôi Agrártudományi Egyetem Gépészmérnöki
Karának elôdjében okleveles agrár-gépészmérnöki diplomát szerzett. A Gödöllôi Egyetemen végigjárta 
a ranglétrát: tanársegéd, adjunktus, docens majd professzor lett. Ugyanakkor tanszékvezetô, intézeti igaz-
gató, dékán és rektor is volt. Megszervezte és 25 éve vezeti az Országos Tudományos Diákköri mozgalmat.

Lindner Miklós az 1962/66. levelezôn végzett a Puskásban. (Ekkor már híradó-fôtiszt volt.) 1975-ig 
a Hadseregtörzs-híradófônök helyettese, majd híradófônöke. 1980-tól a hadtudomány kandidátusa.
1990-ig a Vezérkar híradó- és informatikai csoportfônöke. 1990-tôl nyugállományú, a Puskás Tivadar 
Híradó Bajtársi Egyesület elnöke. A Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem címzetes egyetemi tanára.

Levendovszky János 1978-ban végzett a Technikumban, majd a Villamosmérnöki Karon szerzett diplomát.
A neurális hálózatok távközlési alkalmazását kutatja. A BME-n kívüli 9 év alatt a University of Oxford-on
(1 év) és a Katholieke Universiteit Leuven-en (4 év) is oktatott. A mûszaki tudomány doktora (DSc) 
és dr. habil fokozatok megszerzése után 2004-ben lett a BME VIK professzora.

Telek Miklós 1981-ben végzett a Technikumban, majd a híradástechnika szakon szerzett villamosmérnöki
diplomát 1987-ben. A kandidátusi fokozat (1995) után docens majd a DSc fokozat (2004) megszerzése
után 2005-ben professzor lett. Több egyetemen volt vendég elôadó és számos külföldi kutatóintézetben
dolgozott. Kutatási témája a sztochasztikus modellezés.


